



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Актуально

Оцінюємо
наше
законодавство
на відповідність
праву ЄС

▶ СТОР. 2



Вшанування



Шевченкове слово підсилили
музикою та співами

▶ СТОР. 4

Освіта

Право на щастя
він вважав
невід'ємним
правом людини

▶ СТОР. 6



№ 50 (8067)

П'ЯТНИЦЯ, 10 БЕРЕЗНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР: Юнак на псевдо «Да Вінчі» хотів стати художником Але обрав найважливіше — захист своєї Вітчизни

Антонію Гутерріш
закликав
до продовження дії
Чорноморської
зернової ініціативи

Генеральний секретар ООН Антонію Гутерріш закликав до продовження дії Чорноморської зернової ініціативи. «Хочу наголосити на критичній важливості того, щоб Чорноморська зернова ініціатива була продовжена і після 18 березня, а також створенні можливостей для максимального використання чорноморської експортної інфраструктури згідно з цілями ініціативи», — заявив Генсек ООН 8 березня у Києві після зустрічі з Президентом Володимиром Зеленським.

Володимир Зеленський також наголосив на важливості продовження підтримки української гуманітарної ініціативи Grain from Ukraine («Зерно з України»), у межах якої вдалося залучити майже 200 млн дол. та відправити понад 140 тис. тонн українського збіжжя до країн, які страждають від голоду.

▶ СТОР. 5

Підступний удар
«братів» «Кинджалами»

Вночі 9 березня росія, продовжуючи тероризувати мирні українські міста та села, провела чергову масовану дронуву і ракетну атаку. За повідомленням Головнокомандувача ЗСУ Валерія Залужного, агресор здійснив 81 пуск ракет різного базування. Крім того, зафіксовано 8 пусків ударних безпілотників.

▶ СТОР. 8

Ринок праці в країні
почав оживати

Кількість вакансій з кожним днем збільшується, а в містах, які були в окупації або постраждали від обстрілів, почали з'являтися нові робочі місця. Відповідно, вперше з початку війни роботодавці почали підвищувати зарплати працівникам.

Зокрема, у лютому на ринку праці з'явилося багато нових вакансій — і кількість пропозицій щодо роботи порівняно з січнем зросла ще на 11%. Довоєнного рівня поки що ринок не досяг, але порівняно з показниками у 2022 році приріст істотний.

Варто зазначити, що більше вакансій почало з'являтися у північних областях та на півдні.

Аналітики зазначають, що вперше з початку війни зарплата в Україні почала зростати. Прибавка до медіанної зарплати поки що невелика — лише 500 гривень.



Фото зі сторінки Дмитра Коцюбайла в Facebook.

Оплакуємо бійця з Прикарпаття Героя України Дмитра Коцюбайла, який загинув у боях під Бахмутом. Цю сумну звістку оприлюднив Президент Володимир Зеленський, який особисто вручив добровольцю в 2021 році орден «Золота Зірка». Боєць став першим добровольцем, який прижиттєво отримав високе звання Героя України.

«Командир «Вовків Да Вінчі» загинув зі зброєю в руках, першим ідучи в бій. Жив і загинув як Герой, — написали побратими з 1-ї окремої штурмової роти ДУК «Правий сектор» Збройних Сил. — Ми завжди йшли за Дмитром у бій. Він був для нас найкращим командиром, побратимом, лідером і вірцевим націоналістом».

▶ СТОР. 8

події

Сонячну електростанцію
готують до пуску

Сонячна електростанція, збудована у Тростянці на Сумщині, невдовзі розпочне роботу. Таку приємну новину повідомили на сесії міськради. Проект доведуть до логічного завершення завдяки втручанням НКРЕКП і Комітету з питань енергетики та житлово-комунальних послуг Верховної Ради України.

СЕС мало не почали розбирати «на запчастини», і найбільше від цього постраждала б Тростянецька ОТГ, котра домовилась із інвестором, виділила землю під будівництво та розробляла далекосяжну енергетичну стратегію.

Саме завдяки Тростянецькій міськраді, якій довелося докласти чималих «дипломатично-об'єднаних» зусиль, громада зокрема і держава загалом матимуть майже 6 МВт додаткової електричної потужності. Натепер сонячні панелі розміщені на площі 9 га, але у Тростянці готові розширити ділянку ще на 14 га, **передає наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.**

Уроки доброти закінчаться подарунками

У закладах дошкільної освіти Лохвицької громади упродовж тижня тривали просвітницько-виховні заняття доброти. Влаштували їх із метою формування в дітей гуманного та відповідального ставлення до тварин. Ці заходи проводили в межах другого Міжнародного заняття доброти, ініційованого благодійним фондом допомоги безпритульним тваринам «Щаслива лапа». Малеча не тільки слухала захопливі розповіді вихователів про братів наших менших і переглядала відеоматеріали. Дітлахи й самі розповідали про своїх домашніх улюбленців, зображували їхні «портрети». А ще виготовляли різноманітні фігурки тваринок, працювали над розмальовками тощо.

Колективи дитсадків, які долучилися до акції, вже надіслали її ініціаторам свої фотозвіти. Тож тепер найактивніші й найзавзятіші серед них матимуть нагоду, крім сертифікатів учасників, отримати ще й цінні подарунки, **повідомляє з Полтавщини наш власкор Василь НЕЙЖМАК.**

Підпишіться на наші Facebook:
<https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал:
<https://t.me/GolosUkraine>
Twitter:
https://twitter.com/Golos_Ukraine
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

■ У Волинській обласній бібліотеці для юнацтва в межах акції «Скажи Ні російській літературі» зібрані майже дві тони макулатури. Здають і журнали, книжки для дітей, на релігійну тематику, шкільні підручники. Тож майже 6500 гривень бібліотека перерахувала на потреби ЗСУ, **повідомляє наш власкор Микола ЯКИМЕНКО.**

■ Дітям-сиротам і позбавленим батьківського піклування, які прибули на Хмельниччину з прифронтових територій Дніпропетровської, Донецької, Луганської, Херсонської, Харківської областей, заступник начальника ОВА Володимир Юр'єв вручив 17 ноутбуків. Завдяки проекту «Професійна Інтеграція ВПО», такі подарунки отримали 14 сімей переселенців, де виховується 23 дітини, **передає наш власкор Ірина КОЗАК.**

Паспорти для виїзду за кордон з різною транслітерацією більше не дійсні через оновлення програмного забезпечення —
Міграційна служба

Оцінюємо наше законодавство на відповідність праву ЄС

Під головуванням віце-прем'єр-міністра з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України Ольги Стефанішини (на знімку) відбулася нарада із заступниками міністрів з питань європейської інтеграції щодо плану дій для проведення первинної оцінки стану імплементації актів права Європейського Союзу.

«Під час Саміту Україна—ЄС 3 лютого 2023 року було закріплено запуск роботи з підготовки Наці-



онального плану адаптації України до актів права ЄС. Невід'ємною умовою для підготовки цього плану є проведення так званого «селф-скринінгу». Ми маємо проаналізувати відповідність нашого законодавства певному законодавству Євросоюзу, щоб чітко розуміти обсяг робіт, який потрібно виконати. Наразі важливо провести точну оцінку наших зусиль, побачити слабкі місця та зрозуміти, де треба посилитися», — зазначила Ольга Стефанішина.

Віце-прем'єр нагадав, що 28 лютого Кабінет Міністрів затвердив Порядок проведення оцінки адаптації законодавства України до права ЄС — так званого «селф-скринінгу».

Згідно з документом, до 30 червня 2023 року міністерства та центральні органи виконавчої влади мають провести відповідну оцінку, а до 30 серпня подати уряду звіт із конкретними пропозиціями щодо узгодження секторального

законодавства відповідно до права ЄС, повідомили в Офісі віце-прем'єр-міністра.

«Ваше головне завдання — визначити стан імплементації кожного акта права ЄС», — зазначила О. Стефанішина, наголосивши, що заступники міністрів також мають надати актуальну інформацію щодо нормативно-правового наближення до актів права ЄС України.

«Україна вже розпочала підготовку до майбут-

ніх перемовин про членство в ЄС. Ми очікуємо, що формальне рішення щодо початку перемовин буде ухвалено в кінці року. Для цього створено всі політичні умови. Думаю, у нас буде позитивна оцінка щодо семи політичних критеріїв: і морально, і юридично ми з Європейською Комісією уже почали готуватися до початку цього процесу», — наголосила віце-прем'єр-міністр.

Вл. інф.

Представники заборонених партій не повинні брати участь в управлінні державою

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

У Верховній Раді зареєстровано два законопроекти, які містять відповідні норми. Основний — про внесення змін до деяких законів України (щодо обмеження участі осіб, пов'язаних з політичними партіями, діяльність яких заборонена, в управлінні державою, № 9081) авторства народних депутатів Галини Янченко, Ярослава Желязняка, Єгора Чернева, та альтернативний — про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обмеження участі в управлінні державою осіб, пов'язаних з політичними партіями, діяльність яких заборонена відповідно до закону (№ 9081-1), який запропонували Віталій Безгін, Роман Лозинський, Олена Шуляк та інші парламентарії.

Обидва законопроекти спрямовані на забезпечення демократичного розвитку України, захисту конституційного ладу та територіальної цілісності держави від військової агресії російської федерації.

Законопроект № 9081, зокрема, передбачає обмеження права обиратись для представників таких партій. З цією метою пропонуються зміни до Виборчого кодексу та Закону «Про Центральну виборчу комісію», якими:

— встановлено обмеження права бути обраним народним депутатом України та депутатом місцевої ради для осіб, пов'язаних із пар-

тіями, діяльність яких заборонена;

— визначено додаткову умову для реєстрації кандидатів, яка полягає у поданні уповноваженому органу заяви, що має на меті встановити факт, чи були кандидати у депутати, кандидати на посаду голів місцевих рад станом на момент введення в Україні воєнного стану народними депутатами України, депутатами місцевих рад або сільськими, селищними, міськими головами, обраними від партій, діяльність яких заборонена;

— встановлено додаткові підстави для відмови у реєстрації або скасування реєстрації кан-

дидатів у депутати, кандидатів у голови місцевих рад у зв'язку з тим, що на момент введення в Україні воєнного стану відповідні особи були народними депутатами України, депутатами місцевих рад або сільськими, селищними, міськими головами, обраними від партій, діяльність якої заборонена;

— на ЦВК покладено обов'язок сформулювати та опублікувати перелік осіб, які на момент введення в Україні воєнного стану були народними депутатами України, депутатами місцевих рад або сільськими, селищними, міськими головами, обраними від партій, діяльність якої заборонена.

Як наголошують автори законопроекту, такі політичні партії, як «Опозиційна платформа — За життя», «Партія Шарія», «Держава», «Ліва опозиція», «Прогресивна соціалістична партія України», «Союз лівих сил», «Соціалістична партія України», «Соціалісти», «Опозиційний блок», «Наші», «Блок Володимира Сальдо» та інші були

складовими плану російської федерації із захоплення України.

Правоохоронними органами було виявлено численні випадки протиправної діяльності цих політичних партій, пропаганди війни, публічних заяв та закликів до зміни конституційного ладу насильницьким шляхом, реальної загрози порушення суверенітету і територіальної цілісності держави, підриву її безпеки, а також дій, спрямованих на незаконне захоплення державної влади, проявів колабораціонізму, насильства, заперечення збройної агресії рф проти України. Зазначено якраз і мало наслідком заборону діяльності політичних партій шляхом прийняття відповідних судових рішень.

Водночас альтернативний законопроект № 9081-1, за словами народного депутата Віталія Безгіна, має низку відмінностей. «У базовому проекті прив'язка йде до початку повномасштабного вторгнення, а ми пропонуємо відштовхнутись від загального

початку відкритої агресії рф проти України, яке в законодавстві визначене як 19.02.2014 року, тобто, від початку періоду тимчасової окупації окремих наших територій. Це унеможливує опцію для регіоналів, що відсиджувалися протягом останніх років, обраться в майбутньому», — зауважив депутат.

«Крім того, базовий законопроект, — зазначив В. Безгін, — пропонує поширити заборону лише на посади депутатів усіх рівнів, а ми пропонуємо також додати посади Президента, членів Кабінету Міністрів та державних службовців категорії А».

Крім того, якщо в основному законопроекті йдеться про обрання від заборонених партій, то в альтернативному пропонується також додати членство у фракції забороненої партії, щоб не випали представники, які обиралися самовисуваннями, а потім перейшли до про-російської фракції.

«Альтернативний проект не суперечить базовому, а розширює та корегує його», — зауважив народний депутат, висловивши переконання, що проект має всі шанси бути рекомендованим для ухвалення за основу та в цілому.

Варто також зазначити, що схожа законодавча ініціатива була зареєстрована й торік йдеться про законопроект № 7318 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо очищення влади від засновників та членів антиукраїнських політичних партій» та альтернативний до нього № 7318-1.

Тож нині Комітет з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування має розглянути разом усі законопроекти і вирішити проблему, а не заговорити її, як це було після Революції Гідності, вважає Віталій Безгін.

Олена ГОРБУНОВА.

Війна проявила силу та стійкість краю

Депутати Чернівецької обласної ради від «Єдиної Альтернативи» Володимир Мороз та Олександр Шкурідін привезли медикам гуманітарну допомогу.

Вони також відвідали кілька територіальних громад Дністровського та Чернівецького районів. Зокрема, Хотинську, Рукшинську, Мамалигівську та Ванчиковецьку.

Поспілкувалися з представниками місцевого самоврядування про нагальні проблеми громад та співпрацю з обласною радою. У закладах охорони здоров'я, яким допомагають, говорили про хід впровадження медичної реформи та потреби персоналу й пацієнтів.

«Разом працюватимемо над задоволенням їхніх запитів. Війна проявила силу та стійкість громад, а також своє-

часність реформи децентралізації. Люди згуртовані та єдині у бажанні допомогти ЗСУ, переселенцям, літнім та хворим людям, яким сьогодні найважче.

Багато членів громад воюють на фронті, односельці пишуться ними, переживають за наших воїнів і з нетерпінням чекають їх додому живими та здоровими, а головне — з Перемогою.

На жаль, багато героїв полягли за Україну, у тому числі мешканці Дністровського та Чернівецького районів, питання допомоги та підтримки їхніх родин для нас є дуже важливим», — зазначив депутат обласної ради Володимир Мороз.

Сергій СУЛИМА.

Фото надано медиками.



Казахстан здивував... «вишиванкою»

Не тільки культурним осередком, де проводимуть майстер-класи, виставки та тематичні заходи, а й Пунктом незламності стане відкрита в Дніпрі казахська юрта.

Міжнародний проєкт «Юрта Незламності», який відображає багаторічні дружні стосунки між українським та казахським народами, був ініційований головою міжпарламентської групи дружби «Україна—Казахстан» народним депутатом України Сергієм Нагорняком, казахським бізнесменом Даулетом Нуржановим та представниками казахської діаспори в Україні.

«Коли на зв'язок зі мною вийшов казахський підприємець і попросив встановити юрту в Дніпрі, яку він подарував, я, звісно, погодився. Це місце, що за потреби виконує роль звичайного Пункту незламності з генератором і Starlink, а також це культурний простір, де бажаючи можуть ознайомитись із багатою культурою Казахстану, відвідати майстер-класи та різноманітні заходи. А найголовніше — це символ багатокілової дружби українського і казахського народів», — підкреслив Сергій Нагорняк.



Почесний консул Республіки Казахстан у Дніпрі Інна Медяник вважає дуже важливим, що міжнародні партнери завжди готові підтримати Україну: «Не тільки у мирний час, але й коли до нас прийшла біда. Це є яскравим доказом того, що всі цивілізовані народи бачать і розуміють, наскільки українці ширі та сміливі. Разом переможемо!».

Схожі юрти вже встановили у Бучі, Києві, Харкові, Львові та Одесі. Незабаром планують розгорнути ще дві. Вони різні за розміром:

деякі вмщують одночасно від п'ятнадцяти до тридцяти людей, інші — до шістдесяти.

«Це дружній крок, аби показати, що ми разом з Україною. Підтримуємо і підтримуватимемо її. Багато гуманітарної допомоги йде з Казахстану. Люди передають речі, продукти, збирають кошти», — розповіла етнічна казашка Сауле, яка понад тридцять років мешкає в Україні, а зараз працює у команді волонтерів, котрі займаються встановленням юрт в українських містах.

«Розуміємо, як сильно українці зараз потребують підтримки. Тому із задоволенням долучилися до реалізації проєкту у Дніпрі, бо хочемо, щоб якомога більше людей відчули турботу», — каже інша волонтерка Асія.

Тут можна пригоститися чаєм, скористатися облаштованими місцями для підзарядки гаджетів та безперебійним доступом до Інтернету за допомогою Starlink. Встановили й генератор.

«Мешканці області будуть приходити до юрти не лише під час можливих вимкнень

світла, а й щоб більше дізнатися про традиції Казахстану, побачити автентичне житло кочівників, зануритися в атмосферу їхнього побуту», — вважає перший заступник начальника ОВА Володимир Орлов.

На відкриття «Юрти незламності» прийшли дніпряни, військові та гості міста. Лунали гімни України та Казахстану. Хвилиною мовчання вшанували пам'ять загиблих захисників і мирних жителів. Пригощали й традиційними казахськими стравами — пловом та смаженими пухкими кульками з тіста — баурсаками.

«Юрта для казахського народу — як для українців вишиванка. Символ, культурне надбання, генетичний код нації. Для нас її встановлення — чіткий меседж: Україна в своїй боротьбі не сама», — зазначив голова обласної ради Микола Лукашук.

Присутні підкреслили, що встановлена «Юрта Незламності» є знаком взаємодопомоги і дружби України й Казахстану — знаком того, що вільні казахи ніколи не будуть осторонь тієї біди, яка сталася в нашій державі.

Юрта буде відкрита щодня з 9:00 до 19:30.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Дніпропетровська область.

Фото

Дніпропетровської ОВА.

САМОВРЯДУВАННЯ

Спільна європейська справа

Конгрес — вагомий майданчик для обміну думками та місце зустрічі лідерів місцевого самоврядування й регіональних еліт.

Делегація з Івано-Франківщини бере участь у роботі VIII Європейського конгресу самоврядування «Нова солідарність для нової ери». Масштабний захід проходить у польському місті Миколайки за участю представників органів влади, парламентаріїв та експертів.

«Це відомий майданчик для обміну думками та місце зустрічі лідерів місцевого самоврядування і регіональних еліт, — повідомив учасник конгресу ректор Прикарпатського національного університету Ігор Цепенда. — А однією із трьох стратегічних місій нашого закладу є вплив на розвиток регіону. До того ж співпраця з головним організатором конгресу, нашим давнім партнером — Інститутом Східноєвропейських досліджень дає змогу реалізувати інноваційну складову державного інвестиційного проєкту — Міжнародного центру зустрічей студентської молоді України та Польщі. Наші студенти — єдині серед спудеїв вітчизняних вишів отримують стипендії Фонду цього Інституту — по тисячі доларів у гривневому еквіваленті».

По закінченні дискусій першого дня Ігор Цепенда разом із головою Програмної ради Економічного форуму, керівником Інституту Східноєвропейських досліджень Зигмунтом Бердиховським вручили престижну премію «Спільна справа» у номінації «Людина» Державному секретарю Міністерства внутрішніх справ та адміністрації Республіки Польща, урядовому уповноваженому у справах біженців війни з України пану Павлу Шефернакеру.

«Спектр тем дуже широкий — війна та відбудова України, поствоєнні виклики, питання екології і клімату, відновлення джерел енергії, розвитку інфраструктури, бізнесу, а також освіти, збереження спадщини, культури та викликів у медицині, майбутнє місцевого самоврядування, — зазначив учасник конгресу, голова Долинської ТГ Іван Дирів. — Моя доповідь на панельній дискусії стосується ролі органів місцевого самоврядування у розвитку малих і середніх міст. Так само провів переговори з польським виробником електричних автобусів, адже реалізуємо проєкт запровадження комунального електротранспорту в Долинській громаді. На форумі присутній як гість і мій колега — голова Городенківської ТГ Богдан Кобилянський».

Людмила СТРАЖНИК.

Івано-Франківська область.

На знімку: Богдан Кобилянський, Ігор Цепенда та Іван Дирів (зліва направо).

Фото надано Іваном Дирівим.

Сподіваємося на надійне плече друзів



На Хмельниччині побували працівники дипломатичних установ в Україні, які разом із представниками обласної влади обговорили ситуацію в області й завдання подальшої співпраці.

Іноземну делегацію представляли послы та співробітники посольств Вірменії, Грузії, Киргизької Республіки, Республіки Молдова, Румунії, Республіки Словенія, Республіки Таджикистан і Турецької Республіки в Україні. Зустрів гостей начальник Хмельницької ОВА Сергій Гамалій. До спілкування долучилися голова обласної ради Віолета Лабазюк, заступники начальника обласної військової адміністрації, народні депутати України Сергій Мандзій, Сергій Лабазюк, Микола Стефанчук, Юрій Заславський, заступник начальника

Житомирської ОВА Віктор Градівський та керівники окремих структурних підрозділів Хмельницької ОВА.

— Цей візит на Хмельниччину в найважчий для України час є свідченням потужної підтримки нашого народу, який бореться за своє життя, свободу і незалежність з підступним ворогом. Мета російської — знищити наш народ і захопити українські землі, і до неї вони йдуть уже дев'ятий рік поспіль. Але завдяки підтримці усього цивілізованого світу ми впевнені в нашій Перемозі. Сьогодні всі працюють на Перемогу, але водночас думаємо і над подальшим розвитком регіону. Нам потрібна буде підтримка дружніх країн і під час відбудови, тому область завжди відкрита для співпраці з інвесторами, — звер-

нувся до гостей Сергій Гамалій.

Він розповів також, що з початку повномасштабного вторгнення Хмельниччина була перетворена на гуманітарний та логістичний хаб для забезпечення біженців житлом, продуктами харчування, ліками. За рік через область перемістились майже чотириста тисяч біженців.

Чимало з них попрямували далі за кордон, тож очільник області подякував представникам дипломатичних установ в Україні за підтримку наших співвітчизників, які рятували від війни та знайшли прихисток у різних країнах.

У відповідь представники дипломатичної делегації подякували військовослужбовцям ЗСУ за можливість провести таку зустріч у без-

печних умовах. Вони запевнили, що підтримуватимуть Україну та її народ у боротьбі з агресором до переможного завершення війни. І наголосили, що й надалі працюватимуть разом, щоб досягти спільної мети — відбудувати українську державу в умовах свободи, процвітання та демократії.

Дипломати разом із представниками влади обговорили подальшу гуманітарну підтримку та активізацію міжрегіонального співробітництва.

Приділили увагу питанням консолідації дипломатичних зусиль з міжнародними організаціями для забезпечення ефективної стратегічної підтримки України.

— До війни депутатський корпус обласної ради згадано працював над розвитком агропромислового сек-

тору та малого й середнього бізнесу, було підтримано низку цільових обласних програм та виділено вагомий фінансовий ресурс з обласного бюджету для зміцнення матеріально-технічної бази закладів комунальної власності обласної ради. Та війна внесла корективи в нашу роботу. Тепер ми всі є активними учасниками єдиного великого волонтерського руху. Переконана, завдяки підтримці світової спільноти ми подолаємо всі труднощі та відбудуємо нашу країну, — поділилась думками голова обласної ради Віолета Лабазюк.

Ірина КОЗАК.

Хмельницька область.

Фото надано автором



У Чернівцях нацгвардійці продемонстрували школярам рації, планшет та квадрокоптер — усе те, що допомагає виявити ворога та передати його координати, щоб спрацювала артилерія. Також учні мали змогу побачити озброєння, спорядження та медичні засоби, *інформує наш власкор Сергій Сулима*

Фото надано Михайлом Крилюком.

ДНІПРО:

Відкривають хаби для молоді

На випадок повітряної тривоги облаштували укриття у комунальному дитячому центру «Штурм». Забезпечили альтернативне освітлення, теплові панелі, надали «Старлінк» і генератор для робочої зони.

За словами організаторів, основним завданням було перетворити звичайний підвал на укриття, де діти почувалися б комфортно та могли продовжити заняття.

«Це укриття розраховано на сто осіб, тут розміщена санітарна кімната, меблі, є питна вода, вогнегасники та все, що необхідно згідно з переліком безпекових вимог від ДСНС. Приміщення не хочеться називати підвалом чи укриттям, адже воно дуже сучасно та гарно облаштоване. Вихованців тут зустрічає лялькотанка, на якій є символи центру. За-

галом укриття облаштували силами міського бюджету та батьків вихованців», — розповіла директор департаменту молодіжної політики та національно-патріотичного виховання міської ради Дар'я Біла.

А в Молодіжному центрі Дніпра створили Пункт незламності під назвою «Маяк свободи». «Старлінк», генератор, два обігрівачі, а також невеличку бібліотеку надала громадська організація «Українські студенти за свободу», аби молодь могла тут ефективно працювати та навчатися.

«Цей «Маяк» працюватиме три місяці, після його закриття все отримане обладнання передамо ЗСУ», — зазначив керівник центру Рафаель Кіжнер.

Володимир
РИБАЛЬЧЕНКО.

ОДЕСА:

Поїзди підуть в обхід Придністров'я

На Одещині відкрили ділянку залізниці Березине — Бесарабська.

Рух вантажних поїздів через прикордонний перехід Березине — Бесарабська, що з'єднує південь Одеської області з Молдовою, може розпочатися вже наступного тижня.

Про це йшлося на зустрічі представників «Укрзалізниці» із залізничниками Румунії та Молдови.

Залізниця від станції Березине в Одеській області до станції Бесарабська в Молдові протяжністю 23 км була оновлена в серпні 2022 року. До цього її ремонтували з 1997-го. Відновлення цієї лінії в мирний час дало змогу організувати швидке і дешеве залізничне сполучення з портом Рені. А у воєнний час, через низку обмежень унаслідок російських загроз, — це єдиний спосіб з'єднати всю залізничну інфраструктуру на півдні Одеської області від Ізмаїла до Білгорода-Дністровського з українською залізницею тран-

зитом через Молдову. Наразі залізничне транспортування українських товарів через Молдову відбувається лише до порту Рені.

Крім того, відновлена лінія в майбутньому дає змогу продовжити маршрут потяга Київ — Кишинів до Ізмаїла через Бесарабську і Арциз і у такий спосіб відновити, хоча б так, перерване через бойові дії сполучення з півднем Одеської області.

За словами представника ДП «Залізниця Молдови» Володимира Сербінова, Молдова отримала офіційний лист від «Укрзалізниці» про готовність розпочати рух вантажних поїздів через прикордонний перехід Березине — Бесарабська з 00:00 13 березня. Посадовець додав, що йдеться про запровадження тимчасового прикордонного контролю з українського боку. Молдовська залізниця має намір розглянути лист і озвучити свою позицію до 10 березня.

В'ячеслав ВОРОНКОВ.

КРОПИВНИЦЬКИЙ:

«Добро жіночими руками»



Під такою назвою в Кропивницькій міській раді влаштували благодійний ярмарок для збору коштів для ЗСУ. Так працівниці міськради скерували свої таланти на наближення Перемоги України і долучилися до добрих справ зі своїми вишивками, малюнками та картинками, плетеними виробами, прикрасами ручної роботи та приготованими власноруч смачками.

Найбільшою популярністю користувалися вироби з патріотичною

символікою. Зокрема, заступник міського голови Олександр Мосін придбав свічку з гільзи, а секретар міської ради Олег Колоко — картину з українськими воїнами (на знімку).

«Міська рада не вперше долучається до зборів на потреби ЗСУ. І раніше проводила власні благодійні акції. Ми придбали три автомобілі для наших воїнів, — повідомив Олександр Мосін. — Гроші, а їх під час ярмарку зібрили майже 28 тисяч гривень, передамо

на закупівлю обладнання для військових — це буде квадрокоптер та прилад нічного бачення.

Чотири дівчини із міської ради нарівні з чоловіками наразі несуть службу у лавах ЗСУ. Завдяки їм і всій нашій армії ми й можемо далі працювати, задовольняти потреби громади».

Ініціативу працівниць міськради підтримали й у Центрі комплексної реабілітації для дітей з інвалідністю.

Петро МЕЛЬНИК.
Фото міської ради.

ВІСТІ З ГРОМАД

Почали весну з позитиву

Рокитнівська. Бюджет Рокитнівської селищної територіальної громади станом на 1 березня виконано на 107,3 відсотка. Сума надпланових надходжень становить понад 1,3 мільйона гривень.

«Нічні очі» на передову

Радивилівська. Ще один тепловізор на передову придбала громада. Таке сучасне обладнання забезпечить бійцям «нічний зір», вбереже не одне життя та працюватиме на Перемогу України. Гроші на тепловізор вартістю понад 18 тисяч гривень зібрані під час благодійних заходів. До тепловізора додали ще й кровоспинні турнікети.

Ярмаркували для «Волині»

Костопільська. Під час благодійного ярмарку, що його ініціювали Костопільський центр волонтерів «Воля» та небайдужі місцеві жителі, у Костополі зібрані майже 121 тисячу гривень на автомобіль

для бійців добровольчого збройного формування «Волинь». Це вже шостий благодійний ярмарок у місті. Під час п'ятого зібрані 256 841 гривню, за ці кошти купили бус, два авто, два генератори, планшети на камери нічного бачення тощо для наших захисників.

Уже є відділення гемодіалізу

Вараська. У багатопрофільній лікарні у Вараші запрацювало амбулаторне відділення гемодіалізу (на знімку). Тут п'ять апаратів «штучних нирок» американського виробництва — такі медприлади у Рівненській області є лише у Вараській громаді. Вони дають змогу обслужити до 15 пацієнтів на день (а у ТГ 17 пацієнтів потребують такого лікування). У відділенні встановлено також апарат для очищення води.

Добірку підготувала власкор у Рівненській області Олександра ЮРКОВА.
Фото Вараської міськради.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Історичну будівлю повернули

Київ. Після майже п'яти років судових розглядів у власність столичної громади повернувся комплекс історичних будівель 1830—1910 років, розташованих в історичній частині на Подолі, під Замковою горою.

Касаційний господарський суд остаточно визнав садибу Дмитрієва, що на вулиці Хорива, комплексною пам'яткою архітектури й повернув її у власність територіальної громади міста Києва. Про це повідомила Київська міська рада, зазначивши, що тим самим було скасовано рішення Окружного адміністративного суду міста Києва та апеляції про позбавлення охоронного статусу цих споруд.

Вл. інф.

Апарати ШВЛ з Італії рятуватимуть наших пацієнтів

Хмельницький. Регіон отримав два десятки нових апаратів штучної вентиляції легень, які придбали з ініціативи народного депутата Миколи Стефанчука у співпраці з італійськими благодійними організаціями та українською діаспорою в Італії. За словами народного обранця, впродовж тривалих переговорів між італійськими партнерами та представниками обласної медицини вдалося визначити заклади, що найбільше потребували такого обладнання, та залучити низку благодійників і фондів.

Загальна вартість апаратів сягає понад 20 мільйонів гривень.

Представники закладів охорони здоров'я області отримали сертифікати на нову техніку, і невдовзі це обладнання буде доправлено в Хмельницьку обласну лікарню, обласну лікарню з надання психіатричної допомоги, обласну дитячу лікарню та низку інших медзакладів облцентру.

Ірина КОЗАК.

ЦИФРА

На 4,5 млн євро

отримає обладнання АТ «Херсонобленерго». Зокрема це трансформатори, обмежувачі перенапруги, акумуляторні батареї та роз'єднувачі, повідомляє Міністерство енергетики України. Йдеться про гуманітарну допомогу міжнародних партнерів у рамках Фонду підтримки енергетики України.

Вл. інф.

Шевченкове слово підсилили музикою та співами

Чернівці. В облцентрі відзначили річницю від дня народження Тараса Шевченка.

У покладанні квітів до пам'ятника Кобзареві на Центральній площі взяли участь керівники області та міста, а також представники громадськості.

Після оголошення загальнонаціональної хвилини мовчання буковинці поклали квіти до пам'ятника Тарасові Шевченку.

Під час урочистостей у виконанні оркестру та хору лунали відомі Кобзареві поезії з інструментальним супроводом.

Виступив і ансамбль духових інструментів Нацполіції.

Сергій СУЛИМА.

Для сімей загиблих — безоплатний проїзд

Черкаси. Як повідомила прес-служба міської ради, члени сімей загиблих учасників бойових дій та померлих внаслідок виконання військового обов'язку мають право на безоплатне користування міським електротранспортом.

До пільгових категорій належать члени сімей військовослужбовців, які загибли в АТО та ООС, у російсько-українській війні з 24 лютого 2022 року, у війнах та сім'ї померлих ліквідаторів аварії на Чорнобильській АЕС.

Загалом в обласному центрі мешкають 1400 осіб, які втратили на війнах та внаслідок екологічної катастрофи своїх батьків, синів, братів, сестер.

Лідія ЛІСОВА.



Антонію Гутерріш закликав до продовження дії Чорноморської зернової ініціативи

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Впевнений, що разом із ООН можемо значно посилити цю нашу ініціативу — так само, як і Чорноморську зернову ініціативу. Це дасть ще більше гарантій світової продовольчої безпеки», — зауважив глава держави.

Під час переговорів у Києві сторони зосередилися передусім на безпекових питаннях — шляхах повернення української, європейської та глобальної безпеки, а також реалізації української формули миру, **повідомив Офіс Президента.**

«Ми обговорили наші мирні ініціативи, зокрема формулу миру. Я окреслив нашу позицію та подальші кроки щодо її реалізації, зокрема проведення Global Peace Formula Summit», — повідомив глава держави.

Також ішлося про повернення сотень тисяч громадян України, які були депортовані в росію. «Ми маємо повернути всіх наших громадян додому, наших воїнів, яких утримують у російському полоні. Всі вони мають бути звільнені», — наголосив Володимир Зеленський.

«Говорили про масштабне викрадення росією українських дітей, як врятувати їх від цього геноциду, як повернути їх в Україну, додому, до рідних. Дякую пану Генеральному секретарю за підтримку нашої позиції щодо цих особливо чутливих питань», — додав Президент.

Крім того, співрозмовники розглянули питання, як припинити російський ядерний шантаж і відновити порушену росією безпеку всіх українських АЕС, зокрема Запорізької. «ЗАЕС має повернутися під повний український контроль

— це питання глобальної, а не лише української безпеки», — наголосив Президент.

Володимир Зеленський також поінформував Генерального секретаря ООН щодо роботи «для створення спеціального трибуналу стосовно злочину агресії росії проти України та проекту відповідної резолюції ООН, яка може підтримати наші зусилля заради фундаментальних основ міжнародного права. Сила права забезпечується справедливістю та неминучістю наслідків для того, хто порушує це право».

Зі свого боку Антонію Гутерріш наголосив, що вторгнення росії порушує міжнародне право, а територіальна цілісність України має бути відновлена в межах міжнародно визнаних кордонів.

Він зазначив, що ООН продовжує надавати гуманітарну

допомогу мільйонам українців та працює над мінімізацією глобальних наслідків воєнного конфлікту, який завдав величезних страждань українському народу та впливає на весь світ. Антонію Гутерріш відзначив особливу важливість безпеки Запорізької АЕС. За його словами, ООН готова запропонувати посередництво для досягнення повної демілітаризації території ЗАЕС, забезпечуючи відновлення нормальної роботи електростанції.

Він також повідомив, що ООН продовжить працювати над вирішенням гуманітарних питань, серед яких — обмін військовополоненими.

«Нещодавні шокуючі кадри вбивства українського військовослужбовця без суду й слідства є ще одним трагічним нагадуванням про те, що закони війни мають суворо дотримуватися», — сказав Антонію Гутерріш.

Одразу після Перемоги чекаємо на туристів

У столиці Німеччини з 7 по 9 березня працював один із найбільших ярмарків світу — 56-та Міжнародна туристична виставка (Internationale Tourismus-Borse Berlin, або скорочено ITB Berlin). Організатор і місце проведення форуму — Messe Berlin GmbH.

Виставку заслужено називають дзеркалом міжнародної індустрії туризму, головним форумом галузі, котра охоплює цілий світ. В оцінці ITB Berlin фахівці одностайні: ця виставка як жодна інша відображає всі основні тенденції розвитку міжнародного туризму.

Тут представлені всі напрямки і всі ланки ланцюжка створення туристичного продукту.

Україна впродовж останніх кількох допандемійних років брала скромну, але вагому участь, завдання котрої здебільшого полягало у... звабі потенційного туриста. Утім, хоч масштаби результатів і не були аж надто значними, однак поступ українців на європейський ринок туризму був досить позитивний. Цього року Україну на ярмарку представлятиме компанія Visit Ukraine, котра візьме участь у

форумі як інформаційний партнер. «Приїжджайте в Україну після нашої Перемоги!» — закликають відвідувачів співробітники невеликого стенду.

А в решті тут усе, як завжди: на виставкових стендах і в павільйонах представлені туроператори, служби бронювання, авіакомпанії, готелі, пам'ятки культури з різних країн, прокат автомобілів та інші туристичні послуги. А в демонстраційних залах ярмарку представники влади, туристичних компаній, міжнародні перевізники, туроператори

презентують останні тенденції зі світу мандрів.

Тож компанії-учасниці ITB Berlin 2023 отримають конкурентну перевагу на туристичному ринку світу, адже умови виставки — ідеальні для успішної презентації продукту, встановлення ділових контактів та вивчення рушійних сил туристичного ринку.

Щороку на ITB одна країна визначається як почесний гість заходу головної країни-партнера. Їй належить право відкриття урочистої церемонії початку роботи міжнародної туристичної біржі. Цього року його надано Грузії.

Наталія ПИСАНЬКА.

Берлін.

Українці в Норвегії

Норвегія — така загадкова й далека країна. Здавалося б. А насправді там є багато українців і норвежців, які люблять Україну.

В Осло на площі біля Стортінгу — парламенту Норвегії — Яра Секала Гюдмундсон розповідає: «Я вже норвезька українка, майже 20 років тут живу із сім'єю. Перед війною в Норвегії було 7 тисяч українців, нині — приблизно 50 тисяч. Є активні, є й не дуже. Щодня ми проводимо демонстрацію. Щодня з 24 лютого 2022 року. Починаємо тут біля парламенту, потім ідемо до посольства країни-агресора, до «свинарника», як ми його називаємо. Наша акція триває 2—3 години. Є тут і норвежці. Он стоїть Туре Валакері, його нічого не пов'язує з Україною. Але він майже щодня з нами, своїми промовами звертається до норвезького народу. Він каже: «Багато хто дивується, чому я, норвежець, тут. Але я не можу сидіти вдома, коли бачу, які звірства росія чинить в Україні. І з цим треба боротися».

Далі тут, на українському мітингу, розмовляємо з норвежцем Гарольдом Воллебеком (на знімку). Він журналіст, працює в національному журналі «Освіта». Знає, що і в Україні є газета «Освіта», і він її читає. Гарольд розповідає, що після роботи двічі на тиждень він ходить в університет і слухає курс української мови. Кількість слухачів — 35 — найбільша серед інших курсів слов'янських мов. Курує курс Агле Гран, професор університету, спеціаліст з російської мови, а викладає мову філологиня Наталя Житова. Вона приїхала до Норвегії кілька років тому. Серед курсів слов'янських мов є російська, польська, болгарська. «Я 25 років тому вивчав російську мову і досить вільно розмовляю нею. В мене є друзі й родичі в Україні. Вони жи-

вуть у Шишаках Полтавської області. Звідти мій тесть. Востанне я там був у вересні 2021 року. Це була чудова поїздка. І я вирішив, якщо я поїду до них у гості, то спілкуватимусь з ними тільки українською мовою. Ми говорили раніше російською, і це було нормально. Але вже ні. Зараз я побачив, що молодь в Україні не дуже хоче говорити російською», — каже Гарольд Воллебек.

Наступна співрозмовниця з мітингу — Юлія Магденко (на знімку). Вона виїхала з міста Ромни Сумської області в пер-



ший день повномасштабної війни, 24 лютого 2022 року. Місяць жила у Львівській області, потім виїхала в Норвегію разом з двома синами. Старшому нещодавно виповнилося 18 років, а меншому — 13. «Приїхала сюди, тому що мене покликали друзі. Мій чоловік 24 лютого пішов добровольцем і зараз воює в 67-й бригаді. Я дуже вдячна Норвегії. Перші три місяці, коли я чекала на статус колективного захисту, жила у друзів. Потім мене поселили в Осло разом з дітьми. Ми добре влаштувалися. Нам

дали окрему квартиру, яка є власністю муніципалітету. Діти ходять до школи. Старший син закінчив 11 класів дистанційно в Україні, нікуди не вступав, зараз вивчає норвезьку мову. Менший ходить до звичайної школи, але зараз вони теж вивчають тільки мову. І я інтенсивно вчу норвезьку. До нового року заняття були 5 разів на тиждень по 7 годин, а зараз 3 дні — на курси, 2 дні — на мовну практику. Моя мовна практика — асистент вчителя у школі. Я допомагаю, щось перекладаю дітям уже з норвезь-

кої на українську. Мову вчу 5 місяців, володію на рівні А-1. Цього мені достатньо, щоб вирішити проблеми в банку, спілкуватися в магазині, писати повідомлення, говорити з лікарем», — каже Юлія. Вона каже, що з роботою складніше. Юлія за освітою бухгалтер, і щоб працювати, потрібно добре знати мову. Але їй вже запропонували піти на курси бухгалтерського обліку і далі забезпечити роботою за спеціальністю. Дипломи наші тут визнають.

Українці досі приїждять до Норвегії, але не так активно, як раніше. Юлія каже: «Наша громада разом з посольством України постійно відправляє гуманітарну допомогу на Батьківщину. Також допомагаємо з автомобілями для ЗСУ. У бригаду мого чоловіка придбали 3 авто, 2 з них я особисто перегнала в Україну. Це була можливість побачити чоловіка. Його відпускали, і ми хоч один день проводили разом в Шегіні. Загалом з початку війни звідси всі разом ми відправили 150 автомобілів, придбані за кошти норвежців і українців».

Олександр КЛИМЕНКО.

Фото автора.

ПЛАНЕТА

Протестувальники у Грузії домоглися свого

Влада Грузії задовольнила вимоги демонстрантів, які 7—8 березня проводили багатотисячні мітинги біля будівлі парламенту, й оголосила про відкликання законопроекту про іноагентів, який був ухвалений у першому читанні.

Про це йдеться у заяві правлячої партії «Грузинська мрія» та руху «Сила народу», які нині мають більшість у парламенті, саме з їхніх представників сформовано уряд.

Як повідомляв «Голос України», останні дні у Грузії позначилися багатотисячними протестами. Їх причиною стало те, що 7 березня парламент країни ухвалив у першому читанні законопроект «Про прозорість фінансування зовнішнього впливу», який також називають законом про іноагентів. Законопроект зобов'язує всіх юридичних і фізичних осіб, які отримують фінансування з-за кордону, реєструватися у спеціальному реєстрі. А якщо цього не зробити, то порушникам загрожує великий штраф або тюремне ув'язнення строком на п'ять років.

Опозиція вважає, що закон має на меті придушення інакше думства та громадянської активності, як це сталося в росії. Також вони стверджують, що ухвалення такого закону становить загрозу для демократії і перешкоджатиме інтеграції Грузії до Європи.

Протягом 7—8 березня силовики у Грузії застосували проти учасників протесту сльозогінний газ та водомети, були затримані десятки людей. Демонстранти кидали каміння, підпалювали баки для сміття, будували барикади під будівлею парламенту.

Об'єдналися, щоб протистояти кібератакам

ЗМІ Словенії повідомили, що країна 8 березня приєдналася до сили швидкого реагування ЄС на кібератаки. Регіональний центр кібербезпеки розташовано в Литві, яка однією з перших підтримала звернення України до Європейського Союзу про надання системної допомоги у зміцненні кібербезпеки нашої країни. Зараз це нове формування вже налічує вісім країн — Литву, Нідерланди, Польщу, Румунію, Хорватію, Естонію, Бельгію і тепер ще й Словенію.

Експерти обмінюватимуться актуальною інформацією, кадрами, науковими досягненнями і разом вибудовуватимуть механізми взаємної допомоги проти хакерських атак. Найчастіше вони здійснюються з території росії, Ірану та інших країн, де кібервійну підтримують на державному рівні. Фахівці США та Великої Британії підтвердили, що російські військові хакери стояли за серією кібератак типу DDoS на українські банківські та урядові сайти. Вісім країн, що увійшли до сили швидкого реагування, також потерпали від хакерських атак. Тепер це формування підпадає під програму оборонної співпраці ЄС — PESCO.

Румунія переозброює армію

Міністерство оборони Румунії намагається придбати для збройних сил країни найсучаснішу військову техніку. У відомстві не приховують, що це напряму пов'язано з війною росії в Україні і погрозами, які постійно лунають з москви на адресу країн НАТО. В інтерв'ю румунським ЗМІ керівник департаменту з питань озброєння міністерства оборони Теодор Інчікаш заявив, що його співробітники готують список озброєння, необхідного різним родам військ країни. Незабаром парламент має погодити витрати на придбання самохідних гаубиць на три батальйони, гусеничних БМП, засобів ППО короткої дальності, двох типів ракет для F-16, а також танків Abrams, з яких буде сформовано новий батальйон, котрий за нормативами НАТО складається з 54 машин.

Ярослав СЕРГІЄНКО.

28 країн підтвердили намір створити тимчасові екзаменаційні центри, де українські абітурієнти складатимуть Національний мультипредметний тест. Про це в телеєфірі повідомив міністр освіти і науки **Сергій Шкарлет**

Право на щастя він вважав невід'ємним правом людини

«Відберіть у народу все — і він усе зможе повернути, але відберіть мову, і він ніколи більше уже не створить її. Вимерла мова в устах народу — вимер і народ». Ці слова **Костянтина Ушинського (1823—1871)** актуальні й сьогодні. Поглянути на інтелектуальну спадщину одного із засновників педагогічної науки в контексті сучасних реалій запропонували організатори Всеукраїнської науково-практичної конференції «Видатний син українського народу (до 200-річчя від дня народження вчителя вчителів **К. Д. Ушинського**)», проведеної Національною академією педагогічних наук України та Інститутом педагогіки НАПН відповідно до Постанови Верховної Ради «Про відзначення пам'ятних дат і ювілеїв у 2022—2023 роках».



Костянтин Ушинський.

ститутів педагогіки, проблем виховання та обдарованої дитини НАПН України, Педагогічного музею України, Державної наукової педагогічної бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського.

Ушинський прожив лише 47 років, 15 з яких присвятив педагогічній діяльності. У дитинстві великий вплив на формування його світогляду справили мати — Любов Ушинська, в дівочтві — Гулак-Капніст, яка походить з родини українського письменника В. В. Капніста. Після закінчення Новгород-Сіверської гімназії Ушинський вступив на юридичний факультет московського університету, який закінчив з відзнакою. Викладав у Ярославському Демидівському юридичному ліцеї, у Гатчинському сирітському інституті, працюватиме інспектором класів Смольного інституту шляхетних дівчат. В останньому педагог ліквідує поділ на «благородний» і «міщанський» відділи, запровадить семирічний термін навчання та нові дисципліни — природознавство й фізику, відкриє школу гра-

моти для покоївок, започаткує викладання предметів рідною мовою. Реформаторські ідеї не всім були до вподоби, тож Ушинського звільнили.

Свої праці він писав російською, але завжди залишався українцем — не тільки за походженням, а й за духом. І попри те, що за поребріком його називають лише «великим руським педагогом», нам є що на це відповісти.

«Я переконаний, що ми не повинні нікому віддавати Ушинського, як і інших наших прогресивних діячів, тому що Україна як нація повинна опиратися на все те найкраще в духовному житті, науці, філософії, освіті, що було в її історії. Костянтин Дмитрович — один із таких діячів українства», — зауважив у своєму виступі на конференції президент НАПН України Василь Кремень.

Учасники дискусії відзначили, що саме український Ушинський написав перші в російській імперії загальнодоступні підручники для початкового навчання дітей — «Рідне слово» й «Дитячий світ», які витримали 70 і 150 перевидань відповідно, перекладалися іншими мовами й використовувалися не лише в Україні, а й у Болгарії, Польщі, Словаччині, Чехії.

Його вчення наслідували Х. Д. Алчевська, Г. Г. Вашенко, Б. Д. Грінченко, А. С. Макаренко, С. Ф. Русова, В. О. Сухомлинський. На ідеях Костянтина Ушинського будувалася й розвивалася не тільки українська й російська педагогіка, а й багато інших.

Найбільш вагомим внеском Ушинського в освіту вважають підхід до педагогіки як до антропологічної науки та обґрун-

тування її психологічних засад. Метою виховання він вважав моральний, фізичний і розумовий розвиток людини. Ушинський сформулював ідею народності в педагогіці «Народність у вихованні — це своєрідність кожного народу, зумовлена його історичним розвитком, — вважав він. — Це прагнення народу зберегти своє національне «Я», усвідомлення свого минулого, сьогодення і майбутнього. Це національна самобутність...» Педагог вважав, що діти мають навчатися рідною мовою, а школа має бути побудована на народних традиціях.

Він був переконаним гуманістом і запроваджував ці принципи в навчанні. У праці «Людина як предмет виховання» зазначав, що право на щастя є невід'ємним правом людини.

Анна СМІЛЯНСЬКА.

Цієї суботи стартує «учительське ЗНО»

Міністерство освіти і науки затвердило календарний план організації незалежного тестування професійних компетентностей педагогів, яким визначено основні дати першого етапу сертифікації.

Про це повідомляє Український центр оцінювання якості освіти, що забезпечуватиме проведення так званого «учительського ЗНО».

Відповідно до календарного плану незалежне тестування педагогів початкових класів відбудеться 11 березня, а вчителів 5-х класів, які викладають математику та українську мову й літературу, — 9 вересня.

Правильні відповіді до завдань сертифікаційної роботи для першої групи розмістять на сайті УЦОЯО до 13 березня, для другої — 11 вересня.

Результати незалежного тестування вчителям молодших класів повідомлять до 28 березня, а решті — до 25 вересня.

Разом з оголошенням підсумків в електронному кабінеті кожного учасника сертифікації розмістять інформацію про те, чи допущено його до наступних етапів сертифікації, уточнюють в УЦОЯО.

Нагадаємо, що цьогоріч уперше в так званому освітянському ЗНО братимуть участь представники базової середньої школи — 500 вчителів математики й стилі само — української мови та літератури. Реєструватимуть дебютантів протягом 1—11 серпня.

Оприлюднено демонстраційний тест з математики

Абітурієнтів закликають пройти демонстраційний тест з математики, щоб краще підготуватися до Національного мультипредметного тесту (НМТ).

Онлайн-версія НМТ з математики доступний на сайті Львівського регіонального центру оцінювання якості освіти.

«Інтерфейс запропонованого тестувальника відрізняється від того, який буде на реальному НМТ, однак за структурою, типами завдань, тривалістю їх виконання демонстраційний варіант аналогічний вступному тесту», — зауважують в Українському центрі оцінювання якості освіти.

Фахівці центру продовжують готувати демонстраційні варіанти тестів з усієї лінійки предметів НМТ. У центрі нагадують, що під час виконання НМТ вступникам дозволять користуватися довідковими матеріалами (формулами), тож відповідні допоміжні матеріали можна використовувати і під час тренування.

Як у процесі проходження демонстраційного тесту, так і під час справжнього НМТ вступник зможе обирати послідовність виконання завдань, за потреби повертатися до того чи іншого завдання, змінювати варіант відповіді, а після завершення роботи отримає результат тестування з відповідного предмета. «Якщо у вас наразі повільний Інтернет або немає можливості працювати протягом 60 хвилин за комп'ютером/з планшетом/телефоном — завантажте файл із демонстраційним варіантом тесту з математики на свій пристрій, виконайте завдання і звірте свої відповіді з правильними», — роз'яснюють в УЦОЯО.

Вл. інф.

Студенти допомагають захисникам

Вареники й вітамінні суміші власного приготування вже не вперше відправляють на фронт захисникам України працівники та студенти київського Вищого професійного училища № 33.

Майбутні кухарі, кондитери та їхні наставники прагнуть смачно нагодувати, полегшити побут та подарувати хоч трохи домашнього затишку бійцям, які заради своєї країни залишили власну сім'ю та дім. «Крім того, серед захисників України багато рідних та близьких людей наших працівників та учнів, тож наш обов'язок — підтримувати тих, хто на передовій», — кажуть в училищі.



Наприкінці лютого колектив навчального закладу долучився до оголошеної раніше акції «Млинці перемоги» й передав більш як 1200 млинців у госпіталь пораненим. А нещодавно в співпраці з Київським центром реабілітації людей з інвалідністю працівники училища провели сеанс «кулінарної арт-терапії» для наших захисників — майстер-клас з розписування пряників.

Фото з відкритих джерел.

Онлайн-уроки допоможуть підготуватися до іспитів

Створений на Закарпатті Освітній канал розширює свою аудиторію: цього року він працюватиме одразу на двох онлайн-платформах, одна з яких розрахована на представників національних меншин. Про це розповіла на брифінгу директорка департаменту освіти і науки, молоді та спорту Закарпатської ОВА Мар'яна Марусинець (на знімку в центрі).



Тож випускників, які цього року планують вступати до вишів, закликають скористатися ще однією можливістю підготуватися до Національного мультипредметного тесту (НМТ) — завдяки онлайн-урокам.

Згаданий Освітній канал запрацював торік наприкінці січня й продовжив роботу попри війну. Проект реалізовує Закарпатська обласна військова адміністрація спільно з Ужгородським національним університетом. Нині на одній з його платформ викладачі консультуватимуть абітурієнтів щодо вивчення того чи іншого предмета, спеціальної термінології тощо угорською, румунською та словацькою мовами. При цьому НМТ усі вступники складатимуть українською.

«Аудиторія Освітнього каналу, який працював упродовж минулого року, мала гарні показники. Загалом у нас було понад 260 школярів, котрі успішно склали тести й отримали 200 балів з одного чи більшої кількості предметів», — наголосила Мар'яна Марусинець і додала, що це хороший результат.

А щоб учні з усіх куточків регіону мали доступ до якісного навчання, до роботи Освітнього каналу з підготовки до НМТ долучається професорсько-викладацький склад вишу.

«Це професори, кандидати наук, доценти. Вони не просто науковці, а й мають значний педагогічний досвід у викладанні профільних предметів для студентів і учнів шкіл», — зазначив проректор з науково-педагогічної роботи

ДВНЗ «Ужгородський національний університет» Ігор Король.

Він зауважив, що 2022 року до занять на Освітньому каналі долучилося понад 150 учнів. Цьогоріч до проекту запросили більше викладачів, тож до курсу зможуть приєднатися до тисячі учнів. Кожен предмет викладатимуть мінімум два педагоги.

За словами завідувачки кафедри теорії ймовірностей і математичного аналізу факультету математики та цифрових технологій УжНУ Ганни Сливки-Тилишак, викладачі із задоволенням долучилися до мовлення Освітнього каналу. Також вона повідомила, що після кожної теми онлайн-уроку буде спеціальний тест, завдяки якому учасник зможе перевірити рівень засвоєння матеріалу.

Василь НИТКА.

Ужгород.

Фото прес-служби ОВА.

Втрачено свідоцтво про право власності на житло, №2-93-4857, видане Харківським міським центром приватизації державного житлового фонду 26.10.1993 р. на ім'я Зарубіна Зінаїда Василівна, за адресою: м. Харків, вулиця Петровського, будинок 38, квартира 160, вважати недійсним.

Втрачений диплом та додаток бакалавра КВ №43141600 від 30.05.2012 р., реєстраційний №044/12, виданий Київським національним університетом, імені Тараса Шевченка, на ім'я Надєєв Дмитро Сергійович, вважати недійсним.

Втрачений диплом та додаток спеціаліста КВ №45490909 від 30.06.2013 р., реєстраційний №028/13, виданий Київським національним університетом, імені Тараса Шевченка, на ім'я Надєєв Дмитро Сергійович, вважати недійсним

Втрачене свідоцтво про право власності, № 14924900, видане Реєстраційною службою Головного управління юстиції в м. Києві від 19.12.2013 на ім'я Кувачової Любові Євгенівни, вважати недійсним.

Втрачений атестат, серія А № 473076 від 14.06.1991 року, виданий СШ № 45 на ім'я Литвин Олександр Володимирович, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення учасника бойових дій, серія АБ №328515, виданий Начальником управління персонального штабу військової частини А4583 від 22 серпня 2020 року на ім'я Тимошук Олена Миколаївна, вважати недійсним.

Втрачені документи: диплом кваліфікованого робітника, К22 № 048498, додаток до диплому кваліфікованого робітника, 12Р № 792662, виданий 30.06.2022 та свідоцтво про здобуття повної загальної середньої освіти, КВ № 52774529, додаток до свідоцтва, АА № 918239, виданий 30.06.2021 Київським вищим професійним училищем будівництва і дизайну на ім'я Сеника Назара-Святослава Олевовича, вважати недійсними.

ОГОЛОШЕННЯ

щодо продажу активів АТ АКБ "АРКАДА"

Номер лоту:	Коротка назва лоту/номер кредитного договору:		
GL3N022411	Права вимоги за кредитним договором №85567, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022459	укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022412	Права вимоги за кредитним договором №80898, із забезпеченням та за кредитним договором №86271, із забезпеченням, укладеними із фізичною особою.	GL3N022460	Права вимоги за кредитним договором №86453, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022413	Права вимоги за кредитним договором №81162, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022461	Права вимоги за кредитним договором №87229, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022414	Права вимоги за кредитним договором №81645, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022462	Права вимоги за кредитним договором №81354, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022415	Права вимоги за кредитним договором №81675, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022463	Права вимоги за кредитним договором №83382, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022416	Права вимоги за кредитним договором №75290, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022464	Права вимоги за кредитним договором №78523, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022417	Права вимоги за кредитним договором №80722, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022465	Права вимоги за кредитним договором №81504, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022418	Права вимоги за кредитним договором №81791, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022466	Права вимоги за кредитним договором №77663, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022419	Права вимоги за кредитним договором №88160, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022467	Права вимоги за кредитним договором №78552, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022420	Права вимоги за кредитним договором №86575, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022468	Права вимоги за кредитним договором №88097, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022421	Права вимоги за кредитним договором №84994, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022469	Права вимоги за кредитним договором №80901, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022422	Права вимоги за кредитним договором №81829, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022470	Права вимоги за кредитним договором №76616, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022423	Права вимоги за кредитним договором №82698, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022471	Права вимоги за кредитним договором №88025, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022424	Права вимоги за кредитним договором №87976, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022472	Права вимоги за кредитним договором №86244, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022425	Права вимоги за кредитним договором №86449, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022473	Права вимоги за кредитним договором №78399, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022426	Права вимоги за кредитним договором №82235, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022474	Права вимоги за кредитним договором №80845, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022427	Права вимоги за кредитним договором №87062, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022475	Права вимоги за кредитним договором №84860, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022428	Права вимоги за кредитним договором №85112, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022476	Права вимоги за кредитним договором №86908, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022429	Права вимоги за кредитним договором №78360, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022477	Права вимоги за кредитним договором №77721, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022430	Права вимоги за кредитним договором №80662, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022478	Права вимоги за кредитним договором №87410, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022431	Права вимоги за кредитним договором №81871, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022479	Права вимоги за кредитним договором №87891, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022432	Права вимоги за кредитним договором №84361, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022480	Права вимоги за кредитним договором №78604, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022433	Права вимоги за кредитним договором №75159, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022481	Права вимоги за кредитним договором №84728, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022434	Права вимоги за кредитним договором №80006, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022482	Права вимоги за кредитним договором №57744, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022435	Права вимоги за кредитним договором №86192, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022483	Права вимоги за кредитним договором №86791, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022436	Права вимоги за кредитним договором №86232, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022484	Права вимоги за кредитним договором №77722, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022437	Права вимоги за кредитним договором №84810, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022485	Права вимоги за кредитним договором №80747, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022438	Права вимоги за кредитним договором №84809, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022486	Права вимоги за кредитним договором №87120, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022439	Права вимоги за кредитним договором №84276, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022487	Права вимоги за кредитним договором №78389, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022440	Права вимоги за кредитним договором №81101, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022488	Права вимоги за кредитним договором №84451, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022441	Права вимоги за кредитним договором №88118, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022489	Права вимоги за кредитним договором №81602, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022442	Права вимоги за кредитним договором №80312, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022490	Права вимоги за кредитним договором №81761, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022443	Права вимоги за кредитним договором №82702, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022491	Права вимоги за кредитним договором №82427, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022444	Права вимоги за кредитним договором №78306, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022492	Права вимоги за кредитним договором №80548, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022445	Права вимоги за кредитним договором №81734, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022493	Права вимоги за кредитним договором №85233, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022446	Права вимоги за кредитним договором №79437, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022494	Права вимоги за кредитним договором №75150, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022447	Права вимоги за кредитним договором №84099, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022495	Права вимоги за кредитним договором №82937, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022448	Права вимоги за кредитним договором №79516, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022496	Права вимоги за кредитним договором №81547, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022449	Права вимоги за кредитним договором №81498, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.		Права вимоги за кредитним договором №82696, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022450	Права вимоги за кредитним договором №77447, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.		
GL3N022451	Права вимоги за кредитним договором №83017, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.		
GL3N022452	Права вимоги за кредитним договором №88014, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.		
GL3N022453	Права вимоги за кредитним договором №88113, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.		
GL3N022454	Права вимоги за кредитним договором №81505, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.		
GL3N022455	Права вимоги за кредитним договором №82247, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.		
GL3N022456	Права вимоги за кредитним договором №80279, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.		
GL3N022457	Права вимоги за кредитним договором №77335, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.		
GL3N022458	Права вимоги за кредитним договором №88110, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.		

Місце проведення аукціонів: www.prozorro.sale

Дата проведення аукціонів: 29.03.2023

Час проведення аукціонів: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону) по кожному лоту вказується на веб-сайті: www.prozorro.sale

Детальна інформація по лотам (параметри, забезпечення, початкова ціна, правила участі в аукціоні): <https://www.fg.gov.ua/passport/53040>



Сьогодні в Україні хмарно з проясненнями, дощитиме на Закарпатті, у східних та південних регіонах. Температура повітря вдень 5—7 градусів тепла, на Закарпатті, в Криму та на півдні — до 16. Вітер північно-західний, 3—5 м/с

СПОРТ

Бевз і Гімон — «срібний» дует на ЧЕ

Кульова стрільба. Збірна України здобула срібну медаль у стрільбі з пневматичного пістолета на 10 м серед змішаних команд на чемпіонаті Європи в Таллінні (Естонія).

Посіли друге місце юніори Вілена Бевз та Максим Гімон. Вони дійшли до фіналу, але там поступилися італійцям Алессандрі Файту та Маттео Мastroвалеріо — 12:16.

У гостях і вдома «Баварія» нейтралізувала Мессі і Мбаппе

Футбол. Ліга чемпіонів. 1/8 фіналу. Матчі у відповідь. 8 березня. «Баварія» (Німеччина, Мюнхен) — ПСЖ (Франція). 2:0. **Голи:** Шупо-Мотінг, 61, Гнабрі, 89. Перший матч — 1:0.

«Баварія»: Соммер, Станішч, Упамекано, де Лігт, Девіс, Горецка, Кімміг, Мюллер (Канселу, 86), Коман (Гнабрі, 86), Мусіала (Мане, 82), Шупо-Мотінг (Сане, 68). **Тренер** — Юліан Нагельсманн.

ПСЖ: Доннарумма, Данілу, Рамос, Маркіньюс (Мюкіле, 36, Ель-Шадаї Бічабу, 46), Вітінья (Екїтїкі, 81), Вератїї, Руїс (Заїр-Емерї, 76), Гакїмі, Нуну Мендеш (Бернат, 81), Мессї, Мбаппе. **Тренер** — Крістоф Гальтьє.

Реферї — Данїеле Орсато (Італїя).

Мюнхен. «Альянц Арена». 75 000 глядачів.

«Баварія» вкотре довела, що колективні зусилля перевершують індивідуальну майстерність. Перемігши вдома і на виїзді, вона цілком заслужила цей вихід до чвертьфіналу, впоравшись із Мессї, Мбаппе і компанїєю. А також господарї реалїзували в потрібний момент голівї можливостї.

Нагельсманн має право вважати свої рїшення виправданими — бездоганна серїя матчів його команди у нїшньому розїграші продовжується. Ніхто не забажає стати її опонентом на жеребкуванні, яке відбудеться за тиждень.

«Тоттенгем» (Англїя, Лондон) — «Мїлан» (Італїя). 0:0. Перший матч — 0:1.

«Тоттенгем»: Форстер, Роме-ро, Лангле, Б. Девїс, Емерсон (Рїшарлісон, 70), Скіпп, Генб'єрг, Перїшич (Порро, 53), Кулусевський (Санчес, 83), Сон Гїн Мїн, Кейн. **Тренер** — Антонїо Конте.

«Мїлан»: Меньян, Тьяу, Томорї, Калїоло, Т. Ернандес, Жунїор Месїас (Салемакерс, 56), Крунич, Тоналі, Дїас (Беннасе, 81), Жиру (Орїгі, 81), Рафаел Леау (Ребїч, 89). **Тренер** — Стефано Пьолї.

Вилучено Роме-ро, 77 (два попередження).

Реферї — Клеман Тюрпен (Франція).

Лондон. «Тоттенгем Готспур». 61 602 глядачї.

Перший матч цих команд завершився мїнїмальною перемогою мїланцїв. А протягом лондонської зустрічі командам не вдалося реалїзувати бодай момент. На 77-ї хвилині зустрічі шанси господарїв стали взагалї примарними через вилучення Роме-ро.

Все завершилося нульовою нічиєю, тому «Мїлан» за підсумком протистояння вийшов до чвертьфіналу Ліги чемпіонів вперше за 11 років, а «Тоттенгем» вивів із турніру.

Підготував Геннадїй БРАНИЦЬКИЙ.

Підступний удар «братів» «Кинджалами»

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Слід зазначити, що вперше від початку повномасштабного вторгнення рашисти випустили одразу 6 ракет «Кинджал».

Ворог атакував Київ, Харківщину, Запоріжжя, Кіровоградщину, Львівщину, Дніпропетровську, Одеську, Івано-Франківську, Житомирську, Вінницьку області. Під удари потрапили об'єкти критичної інфраструктури та житлові будинки.

Близько 05:50 та після 7-ї ранку потужні вибухи пролунали у столиці — після першого удару над містом піднявся чорний дим, після другого у дворї багатопверхівки спалахнули автомобїлі — знищено 5 та пошкоджено 15 автївок, у будинку повилїтали вїкна.

Внаслідок потраплення ракети у житлову зону у Золочївському районї Львівської області загинуло п'ятеро осіб, знищено три житлові будинки, три автомобїлі, гараж та господарські споруди. На цїй ділянцї жодних об'єктів, крім цивільних споруд, немає.

Країна-агресор обстріляла Харківщину. «Ворог завдав 15 ударів по місту й області. Під прицїлом окупантів знову об'єкти критич-



ної інфраструктури. Попередньо є влучання у приватний житловий будинок», — повідомив начальник Харківської обласної військової адміністрації Олег Синегубов.

російські окупанти обстріляли зупинку громадського транспорту в Херсонї, уламки боеприпасів влучили у крамницю — три особи загинули.

Внаслідок масованого ракетного удару по Одещинї є влучання ракет в об'єкт енергетичної інфраструктури області, а також пошкоджені житлові будинки. На щастя, постраждалих немає.

«Силами та засобами Повітряних сил ЗС

Ворог тисне по всїй лїнії зіткнення

За добу (на ранок 9.03) ЗСУ відбили 110 атак росїян на Куп'янському, Лиманському, Бахмутському, Авдїївському та Шахтарському напрямках. Противник завдав 25 авїаційних, 2 ракетні удари, а також здійснив 32 обстріли з реактивних систем залпового вогню.

За даними Генштабу, ворог продовжує обстрілювати населені пункти на Чернїгївщинї, Сумщинї та Харківщинї. На Бахмутському напрямку окупанти не припиняють штурмовї дїї. Сили оборони відбили атаки в районах населених пунктів Орїхово-Василївка, Дубово-Василївка, Бахмут, Іванївське та Олександро-Шульгїне. Обстрілів зазнали понад 10 населених пунктів, зокрема Залїзнянське, Григо-

рївка, Богданївка, Бахмут, Костянтинївка, Курдюмївка, Озарянівка, Дилїївка, Дружба, Нью-Йорк та Півнїчне Донецької області.

Українські Сили оборони продовжують утримувати більшу частину Бахмута включно з центром. До населеного пункту, як і ранїше, доставляється постачання для наших бїйцїв, з нього також вивозять поранених. Зараз окупанти просуваються з району захоплених сїл Берхївка та Ягїдне в напрямку села Хромове. Так росїяни намагаються ускладнити логїстику для ЗСУ. Ситуація в містї складна, але не критична, кажуть вїйськовї.

На Запорїзькому та Херсонському напрямках противник обороняється. Обстрілів зазнали райони понад 30 населених пунктів.

Юнак на псевдо «Да Вінчі» хотїв стати художником Але обрав найважливіше — захист своєї Вітчизни

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Дмитру Коцюбайло було 27. Уродженець села Заднїстрианське Бурштинської мїської територїальної громади. Активний учасник Революції Гїдності, юнак добровольцем виврушив у зону АТО ще навеснї 2014 року. Він воював за Покровськ, Піски, Савур-Могилу, дїстав тяжке поранення під час танкового обстрілу. У 21 рік став наймолодшим командиром роти, очоливши 1-шу штурмову роту ДУК «Правий сектор». Згодом був призначений командиром 1-ї окремої штурмової роти «Вовки Да Вінчі»

ДУК ПС, яка переформатована в батальйон.

«Знайшла світлину з Авдїївки за 2016 рік, — написала в соцїальній мережї волонтерка з міста Городенки Світлана Кульчицька. — Ми з благодїйною допомогою приїхали до побратимів-добровольцїв з «Правого сектору». Серед бїйцїв був Дмитро Коцюбайло, якому тодї було лише 20. Дуже боляче... Вїчна і світла пам'ять, дорогий друже...».

Процання з легендарним Дмитром Коцюбайлом відбулося у селї Бовшїв Бурштинської ТГ 9 березня спочатку в місцевому Бу-

динку культури, опїсля — в церкві. Поховання заплановано на 10 березня у Києвї.

«Я дуже хотїв би, щоб через 100 років дїти в українських (і не тїльки) школах на запитання, хто такий Да Вінчі, вїповідали десь так: «Уточнїть питання. Ви про Леонардо з Флоренції? То це науковець-винахідник епохи Вїдродження, вїдомий насамперед як художник і творець Джоконди. А якщо ви про Дмитра з Галичини, то це Герой роззїйсько-української вїйни, який хотїв теж стати художником, але став вїдомим як Боець і

МАЛЮНОК ДНЯ



Герої не вмирають! Комбат Дмитро «Да Вінчі» Коцюбайло.

Мал. Олексїя КУСТОВСЬКОГО.

один із творцїв Перемоги України», — написав у соцїальній мережї ветеран ЗСУ, радник мїського голови Івано-Франківська Мирон Дмитрик.

Героя України Дмитра Коцюбайла сьогодні поховують у Києвї.

Людмила СТРАЖНИК. Івано-Франківська область.

Над номером працювали: Світлана ЧОРНА, Сергїй ВОЛОТКОВСЬКИЙ.

В.о. головного редактора Сергїй ДЕМСЬКИЙ.

- За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
- Редакція не завжди подїляє позицію авторів публікацій.
- Направлення матеріалів для друку в газетї є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
- Рукописів не повертаємо.
- Лїстування з читачами — тїльки на сторїнках газети.
- При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
- Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України Свідочтво про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крїм недїлі й понедїлка). Передплатні індекси та передплатна цїна на 2023 рік

Для фізичних осіб: 40224 — 40 грн. на мїсяць (5-разовий: вївторок — субота); 08775 — 35 грн. на мїсяць (3-разовий: вївторок, четвер, п'ятниця). Для пїдприємств і організацій: 60955 — 80 грн. на мїсяць (5-разовий: вївторок — субота). Цїна в роздрїбній мережї — договїрна.

Загальний тираж 40000.

Друк: ТОВ «Мега-Полїграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15 www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 89454

Видавець — Державне пїдприємство «Редакція газети «Голос України». 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 сїчня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ: для довідок — 503-68-72; вїддїл реклами — 453-44-56 (факс);

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — вїддїл реклами

let@golos.com.ua — вїддїл лїстїв

foto@golos.com.ua — вїддїл ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

